

门徒训练+概要

基要课程 基督徒的操练

第三课：学习神的话 第二部分

神的话和祷告是重要的两个法宝，确保基督徒在灵命道路上不断长进。阅读圣经可以促使我们研修经文、思考神的话。上一课的学习中，我们在观察步骤以罗马书12:1-2为例，讨论过有关人物、原因、事件、时间。当我们从第一步骤中搜集到所有这些信息后，我们就可以继续进行归纳法查经的下两个步骤。

在学习神的话第一部分中，我们详细介绍了归纳法查经，以及观察步骤。在本课中，我们将探讨归纳法查经中解释和应用两个步骤。

神的话和祷告是重要的两个法宝，确保基督徒在灵命道路上不断长进。阅读圣经可以促使我们研修经文、思考神的话语。

归纳法查经的三个步骤包括观察、解释、应用。

解释步骤的主要用意就是找出经文的意思。请记住，我们所要找出的意思即为作者在写此经文时，所要表达的意思。

归纳法查经使用在查询经文的原意，结合其他经文和上下文的内容发掘经文的意思，围绕经文提出相关问题。归纳法查经的第一步是观察经文所述内容。

现在我们一起讨论第二步——解释。这一步骤的主要用意就是找出经文的意思。请记住，我们所要找出的意思即为作者在写此经文时，他所要表达的意思。我们因此需要完成三个任务。

解释步骤的第一个任务就是围绕经文提出相关问题，即为作者为什么写这段文字，作者写这段文字到底要表达什么意思。

让我们使用上一课提到的同样经文为例。“所以弟兄们，我以神的慈悲劝你们，将身体献上，当做活祭，是圣洁的，是神所喜悦的，你们如此侍奉乃是理所当然的。不要效法这个世界，只要心意更新而变化，叫你们察验何为神的善良、纯全、可喜悦的旨意。”（[罗马书12:1-2](#)）

这段经文里，保罗奉劝住在罗马的信徒们，将自己的圣体当做活祭，过讨神喜悦的圣洁生活。简言之，活出圣洁的生活就是敬拜神。这段文字同样告诉我们心意更新变化、不效法世界有助于查验神的心意。

为了进一步明白经文的意思，我们继续解释步骤的下一个任务。在此，我们利用其他章节中相关内容的经文帮助我们更详细地理解保罗在此要表达的意思。我们通过以前的学习，得知与此相关的经文为[罗马书11:13-36](#)。在此保罗讲到以色列人弃绝福音，恩典借着耶稣基督临到外邦人。因此当我们读到[罗马书12:1](#)，我们不难理解为什么保罗说“所以弟兄们，我劝你们”。

这整段经文告诉我们，作为基督徒，我们应该如何在这个世界上行事为人。

我们至此讲论了解释步骤中前两个任务。第一就是找出作者试图向读者传达的意思，第二就是利用其他相关经文获知本章节的内涵。

现在让我们一起讨论第三个，也是最后一个任务，就是根据经文罗列出一些可以遵守的规条。从罗马书12:1-2中，我们可以列出如下的规条：

1. 全身心专注于神，过讨神喜悦的生活；
2. 不效法世人的行为；
3. 心意不断更新，确保我们有能力成就神的旨意。

至此，我们结束了归纳法查经中解释步骤的三个任务，我们可以继续应用步骤。

这一步骤至关重要——我们在搜集整理了规条后，应该考虑如何将它们应用到我们的实际生活中。比如：在解释步骤中我们总结的第一个规条是“全身心专注于神，过讨神喜悦的生活”。我们该如何将此规条应用到我们的实际生活中呢？首先，我们应该检验我们的思想是否讨神的喜悦，其次，我们应该检验我们的行为是否满足神的心意。最后，我们应该提防我们的言语，因为我们的舌头掌控着生死的威力。不仅如此，我们人生的决策和计划都应该遵照神的话，并且符合祂的心意。

应用步骤至关重要——我们在搜集整理了规条后，应该考虑如何将它们应用到我们的实际生活中。

回顾所学

- 归纳法查经的第二个步骤称为解释，分为三个任务。
 - 第一任务即找出作者写这段文字时，试图向读者表达的意思。
 - 第二任务即联系上下文理解经文的含义。
 - 第三任务即按照对经文的理解罗列出可遵行的规条。
- 完成这三个任务后，我们继续归纳法查经的第三步骤——应用。在这一步骤中，我们将所学规条应用到生活实践中。

你的观点

- 你使用过归纳法查经吗？你的灵命成长如何从中获益？
- 通过经文学习，神告诉你在生命中的哪些方面做更新变化？
- 利用归纳法查经，你从罗马书12中还能罗列出什么规条？

经文引用自中文圣经新标点和合本。允许使用。版权所有。

所有其他内容版权归©2019 加拿大环球广播所有，只要是为了传福音并且不对所使用的材料收费，可以自由使用。查看更多许可证详细信息，请访问

www.discipleshipessentials.org/licensing